

应邀出席在北京师范大学举行的首届海子诗歌颁奖仪式，诗人们情不自禁地会谈论海子，谈论海子的诗歌，有人甚至朗诵了海子的《山楂树》：“一棵夏季最后/火红的山楂树/像一辆高大女神的自行车/像一个女孩畏惧群山/呆站在门口/她不会向我/跑来！”我作为海子家乡的特别嘉宾，当然会详细介绍安徽省怀宁县在海子文化品牌的打造、海子纪念活动的开展、海子诗歌传承的途径等方面所做的大量工作，可在仪式结束之后，我的心里免不了还要嘀咕：海子的守望是从故乡开始的，他的作品中凝聚着强烈的故乡情结，他所写的那棵山楂树，是否依然伫立在查村高高的山岗上？

我现在的工作单位距



◎钱续坤

时间

○下关七小六年级122班 赵瀚东

去年腊月，天气异常的寒冷。一天清晨，我出门散步，忽见眼前的草木都披上了一层白色的纱衣。原来昨晚上了一场小雪！这场小雪给这个冷冽的寒冬增添了一份惊喜。我凝视着这片银白色的朋友，心里想：又是一年过去了！我不禁问自己：今年我做了些什么？这些事情有什么意义？难道今年我又是毫无作为地度过了吗？

不知道为什么，我始终不能给自己一个满意的答案。

时间是一个很古怪的家伙，它永远都在

过了几天到了元月，天气乍暖还寒。又是一个清晨，我来到洱海畔散步。早晨的洱海是多么美好啊！一望无际的海面时不时荡起一阵阵涟漪，一群鸭子在海面上嬉闹、玩耍。这使我想起了那个冬日的早晨，那个雪花飘落的早晨。一转眼，又过了一个月，那些银白色的雪花早已不复存在了。

一个月的时间，就这样再次匆匆溜去了。时间是一个很古怪的家伙，它永远都在

匆匆地来而又匆匆地走，它永远不会停下脚步休息，我们永远也不会知道它从哪儿来，又要往哪儿去。在那个飘落着雪花的日子里，它随着融化的雪水漂走了；而在今年那个微风拂过海面的日子，它又随着海面荡起的微波漂走了。我们感受得到它的逝去，却永远不能阻拦它的脚步。的确，我们永远无法战胜时间，但我们可以让时间变得更充实、更有意义。在时间匆匆溜走的时候，我相信吧，在时间的沙漏里，你能让属于自己的一刻时间沙粒闪闪发光吗？

且行且陶醉

○李锦芳

烟硝四起，群雄逐鹿，随着洛佩斯巨大的臀部不停地晃动，以及真正的桑巴舞的激情表演，一场关于足球的盛大夜宴终于在6月开启。在这场夜宴中，一群或帅气或潇洒或面瘫的男人是整个故事的主角，他们乐此不疲地演绎着关于激情、欲望、背叛、复仇的故事。

小组赛开始前，人们不

能想到巴西世界杯的首个进球会以这样的方式出现；人们也不会想到，半场比赛，奇葩裁判竟吹掉墨西哥队两个好球，让多斯桑托斯变成开赛以来最可怜的娃；都说冰糖葫芦甜，可里面它裹着酸糖。葫芦好看，它也签儿穿，象征幸福和团圆；它圆连串，没有愁来没有烦……

其实，无论是作为爱情的象征，还是对生活美好的祝福，山楂树始终都在以形而上的方式，存在于我们的生活之中；那一树火红的山楂，无论经历过怎样的风霜雨雪，都会尽可能结出属于自己的果实——这同样是我们所期待的，也是我们必须所秉持的！

好不容易得来的“战利品”是绝不会囫囵吞枣的，我将它们藏在书包之中，而书包是夹在两腿之间的，因此尽管是坐在教室里，可是两只手始终都在书包里摩挲，一颗、两颗、三颗……偶尔也将其中的一颗紧握在手心，偷偷地拿上桌面，在鼻尖使劲地嗅上两下，然后再诚惶诚恐地藏好。即使如此，那山楂散发出的清香味道，在食难果腹的年代，还是逃脱不过老师敏锐的嗅觉。他在下课时会主动将你喊到办公室里，象征性地“没收”一颗两颗，然后“嘿

嘿”地笑上两声，让你重新回到教室里——我知道，老师是不会自己打牙祭的，他会把两颗红红的山楂带回去，奖赏给他听话懂事的孩子。显然，这种奖赏与我父亲的奖赏，形式看似迥异，性质完全一样——浓浓的亲情，深深的父爱，无时无刻不体现在生活的细节之中。

家境有所改观之后，过年时，父亲终于从县城里买回来几串冰糖葫芦。乡下的孩子多少有点孤陋寡闻，趾高气扬地炫耀，忘乎所以地舔舐，我突然发现里面裹着的，竟然是久违的山楂！屁颠屁颠地跑着去告诉父亲，父亲不可置否地笑笑说：“这糖葫芦酸酸甜甜的，暗示着幸福和团圆嘛！”难怪乎后来有首歌曲这样唱道：“溜冰糖葫芦酸，溜冰糖葫芦甜，溜冰糖葫芦里面它裹着酸糖。葫芦好看，它也签儿穿，象征幸福和团圆；它圆连串，没有愁来没有烦……”

其实，无论是在绿荫场，还是在生活中，桑巴王国从来不缺乏幽默，就如开幕式上那位小裁判用红牌停止一场舞蹈表演一样，巴西人的幽默在场上变成了现实。那一刻，他们愿意把日本裁判西村雄一当做他们的家人。同样的，桑巴王国也从来不缺少英雄，从贝利，到罗马里奥&贝贝托，到大小罗，再到如今的内马尔，他们是桑巴的荣耀。

出来混，迟早是要还的！斗牛士和郁金香之间的复仇之战充分证明了这一点。巴西时间6月13日这一天，范加尔生猛的弟子们用自己足够的香水有毒，以最疯狂的方式完成了对西班牙人的复仇之战，一剑封喉。

小飞侠终于打破了单刀不进的怪圈，让很多人记起四年前的那个夏天，范马尔

三对小孩的看护，避免添乱，夏收夏种期间正值用电高峰，火灾隐患突出，加上暑期即将到来，爱玩好动是孩子的天性，一定要加强对孩子的看护和安全教育，避免熊孩子玩火引发堆垛火灾。此外，每到农忙时节，不少孩子也会主动下田帮忙，这些孩子安全意识缺乏，在收割作业时，要留意旁边是否有小孩，避免意外事故发生。

一是小心联合收割机火灾，夏收时间紧，任务重，农机驾驶要避免过于疲劳，同时在使用前做

○消防安全知识

夏季农忙时勿忘防火安全

俗语云：“收麦如救火，龙口夺粮。”这句话充分体现了夏收的紧张气氛。又到了夏收夏种的农忙时节，放眼望去，田间地头热火朝天。

为确保夏收夏种期间安全，控制和减少各种火灾事故的发生，消防提醒广大农民朋友一定要谨记夏收勿忘防火安全。

一是小心联合收割机火灾，夏收时间紧，任务重，农机驾驶要避免过于疲劳，同时在使用前做



好检修工作，尽量不出现

火灾事故，因此夏收夏种时期做好防火安全工作显得尤为重要。

为确保夏收夏种期间安全，控制和减少各种火灾事故的发生，消

防提醒广大农民朋友一定要谨记夏收勿忘防火安全。

三是加强对小孩的

看护，避免添乱，夏收夏种期间正值用电高峰，火灾隐患突出，加上暑

期即将到来，爱玩好动

是孩子的天性，一定要

加强对孩子的看护和安

全教育，避免熊孩子

玩火引发堆垛火灾。此外，

每到农忙时节，不少孩

子也会主动下田帮忙，

这些孩子安全意识缺

乏，在收割作业时，要

留意旁边是否有小孩，避

免意外事故发生。



推进海西保护 打造山水历史文化名城

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请@大理时讯

中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dlixxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年6月17日 星期二
农历甲午年 五月二十

小雨 16℃~22℃ 第160期 编辑/陈曙娟
内部资料 免费赠阅

我市为创建全国文明城市营造良好环境

我市在经济社会发展进程中，不断改善城乡环境，努力提高人民群众的生活水平和文明程度，为创建全国文明城市营造良好环境。

“平安大理”建设为重点，营造健康向上的人文环境。以“道德讲堂”和道德模范评选表彰活动为抓手，以社会主义核心价值观为重点，切实加强公民思想道德建设。建成“文明、树风化人”公益广告2000余块，道德守信标牌400多块，举办“平安大理”创建活动，深化“平安行业”、“平安校园”、“平安寺院”、“平安出行”等创建活动，群众对社会治安状况的满意度达98.33%，群众对社会环境的安全感和满意度达99.33%。我市2009年荣获“省级先进平安市”和“全省民族团结进步模范集体”称号，2011年获得“全国见义勇为活动城市”金奖。

以洱海保护为重点，营造可持续发展的生态环境。以“三清洁”活动为载体，深入实施洱海保护治理，完善市、镇、村三级政务服务体系，着力解决办证难、审批难、落地难“三难”问题，实行投资项目三联动审批，2013年承理投资项目35项，缩短审批时限50%以上。

政法部门建设为重点，营造公正的法治环境。加强法律宣传和监督，社会治安综合治理、法律援助与服务，依法治市，建设法治政府，扎实推进法治城市创建工作，“六五”普法、“四五”依法治市工作深入开展。

以诚信大理”建设为重点，营造公平诚信的市场环境。在全市33个行业广泛开展“诚信建设我先行”文明行业创建活动。国税、地税系统开展诚信纳税活动；工商系统开展诚信市场、“重合同守信用”企业等评选活动和“百城万店无假货”、“诚信经营一条街”等创建活动。

以公共设施建设为重点，营造舒适便利的生活环境。加强公共交通、公共秩序建设，大力

发展文化教育和医疗卫生事业，健全社会保障体系，着力改善民生福祉。2013年民生领域投入28.2亿元，占全市公共财政预算支出的70.1%。我市2004年荣获“最佳中国特色魅力城市”称号，2012年荣获“中国魅力城市200强”和“中国内地十佳宜居地”称号。

以广泛开展志愿服务活动为重点，营造“学习雷锋、服务他人、提升自己”的良好社会风尚。组织开展了“爱心妈妈”、“爱心送考”、“保护洱海”、“三清洁”、“车让人”文明出行等系列志愿服务活动，“保护洱海”志愿服务活动被列为2013年全国100个重点志愿服务活动项目之一。

张春源

以加强思想道德建设和文化建

设为重点，活动搞得不好不

能触及灵魂地认清“四风”问题的实质和危害性，如果不能在内心深处看到自己与中央要求、群众期待的距离，教育实践活动就很难深入下去，就容易走形变味。各级干部要切实把思想认识统一到中央的要求和部署上来，努力克服侥幸心理、观望心态，打消不敢动真碰硬、揭短亮丑的念头，抛弃怕红脸出汗闹不愉快的好人主义。各党委特别是主要负责同志务必把活动放在心上，把责任扛在肩上，把工作落到实处，坚决防止形式主义反反复复、主旋律一打折扣、搞虚假走过场等问题的出现。

中央对深入推进教育实践活动是判断的重要标准，有些地方单位的活动变味、打折，做成夹生饭，要在制度上做好规定动作，不能从实际出发落实好中央部署。

查摆问题不深入不实，批评与自我批评不动真格，问题导向就是一句空话。不把从严要求贯穿始终，不把解决突出问题贯穿始终，不下功夫纠正发生在群众身边的不正之风，就难以做到取信于民。领导干部不把自己摆进去，不以“三严三实”要求自己，不发扬钉钉子精神，就很難防止“四风”问题反弹回潮。

实践证明，贯彻中央要求不折不扣，教育实践活动的效果就实实在在；落实中央部署从严从实，群众对干部作风变化的感受就真切明显。

第二批活动涉及单位和人员数量大，与群众联系更直接，需要处理的矛盾更复杂，群众期望值更高，各方面关注度也更高。坚决克服畏难情绪、松劲状态，坚决防止做虚功、走过场，把中央要求和部署认真真落实，我们必能用看得见、过得硬的变化赢得人民群众的信任。

——转载自2014年05月24日《人民日报》

我州将进一步净化旅游市场

昨日下午，我州2014年第三次新闻发布会举行。新闻发布会上，州政府秘书长马忠华，州旅游委常务副主任马金钟就近期央视《焦点访谈》反映的我州旅游存在的问题向与会媒体作了介绍。据介绍，我州将针对旅游业存在的问题进行深入整治，进一步净化市场秩序。

马忠华说，《焦点访谈》播出后，我们深感痛心。事件发生后，州委、州政府高度重视，已责成州旅游委、质监局、工商局和大理市政府迅速调查，依法依规对涉事企业进行查处，对是否存在监管不力的问题启动问责程序。我州将以这次央视曝光为契机，对相关企业贯彻落实《旅游法》的情况进行全面检查，对存在的问题实施综合治理，为建立规范、良好的旅游市场秩序进行积极探索。

马金钟介绍说，下一步，我州相关部门将采取五项措施进一步净化旅游市场，维护消费者利益：一是严肃查处

涉事企业和人员，组织由州市旅游、工商、质监等部门组成的调查组，对相关企业和人员依法进行处理；二是严格行业管理，以此次事件为契机，在全州范围内相关企业深入学习《旅游法》、《云南省旅游条例》等法律法规，强化规范经营意识，杜绝此类事件再次发生；三是规范商品销售，对以旅游团队为销售对象的商品，严格实行分类管理；四是结合这次整治，对参加旅游星级评定的购物店，按照行业内自律公约实行60天退换货的规定，监督企业严格落实承包承诺，对游客在大理期间购买到的假冒伪劣商品，游客凭有效购买凭证无条件退款；五是加强旅游监管联动机制建设，由州旅游委牵头主动与相关部门、相关地区加强旅游执法监管联动，对以低团费为代表的违反《旅游法》的行为进行联合打击。同时呼吁，全社会和广大游客，自觉抵制不符合市场规律、不符合常理的超低价团费旅游，实行理性消费。

本报记者



以中央要求统一思想和行动
——论再接再厉搞好第二批教育实践活动中

第二批教育实践活动中

的

市疾控中心抓实教育实践活动促服务

市疾控中心党支部高度重视,周密组织实施,深入开展党的群众路线教育实践活动,完成了学习教育、听取意见环节的各项目标任务,不断转变工作作风,提高服务质量。

在教育实践活动中,市疾控中心按照上级精神和要求,及时成立了领导小组,制定了活动实施方案及活动时间表,确定目标任务;以民务实清廉为主题,以“庸懒散慢浮”专项整治活动为切入点,深入贯彻落实中央八项规定,突出作风建设,查找“四风”方面存在的问题;紧紧围绕主要职责和中心工作,结合部门实际,把强化服务意识、端正服务态度、改进服务质量、提高服务质量作为活动的主线贯穿始终,确保两项不误两进。

为推动活动有效开展,市疾控中心抓实学习教育,提高认识,认真传达学习各级领导讲话精神,给每个党员干部发放《十八大报告》、《习近平关于党的群众路线教育实践活动论著摘编》、《以

杨善洲同志为镜子》等学习资料150余本。通过采取理论与实际相结合、集中学习与个人自学相结合的办法,在以党小组为单位开展学习的基础上,组织全体党员进行了为期三天的集中学习;党员累计撰写心得体会200余篇,领导干部带头撰写调研报告4篇。着力抓好“三清洁”活动,为太邑乡桃树村解决1万元工作经费,组织党员3次到桃树村开展“三清洁”活动。